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KÜNYE

• Bu araştırma Haber Türk Gazetesi için Konsensus Araştırma ve Danışmanlık

tarafından 1 - 7 Temmuz 2010 tarihleri arasında gerçekleştirilmiştir. Türkiye 

17 yaş üstü nüfusu temsil etme yeteneğine sahip toplam 1.501 kişi ile telefon 

anketi yöntemi uygulanarak gerçekleştirilmiştir. Araştırma’da 17 yaş ve üstü 

kişiler ile görüşülmesinin sebebi bugün 17 yaşında olan gençlerin 2011 Genel 

Milletvekili seçiminde oy kullanacak olmalarıdır. Araştırmanın %95 güven 

sınırında hata payı ±%2,41’dir. Bir anket ortalama 9dk. 03sn. sürmüştür. 

Araştırma toplam 81 ilin hem kentsel hem de kırsal kesimlerinde 750 

erkek 751 kadın ile gerçekleştirilmiştir. Araştırma’da görüşmeler MAKRO 

Araştırma Call Center’ının 19 anketörü tarafından yürütülmüştür.
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ÖZET BULGULAR

• Mayıs 2010’a göre AK Parti 1 puan yükselerek %40,1’e, MHP 1 puan 
yükselerek %12’ye çıkmıştır. CHP %30,6 ile küçük bir düşüş yaşasa da bir ay 
önceki oy oranını korumuştur.

• Türkiye’nin %61,1’i ilk Genel Seçimi AK Parti’nin kazanacağını düşünürken 
%31,3’ü CHP’nin kazanacağını düşünmektedir.

• AK Parti Lideri Siyasi Performas’ta %43 ile geçen ay ki performans puanını 
korurken, CHP Lideri Kemal Kılıçdaroğlu’nun performans puanı Mayıs 2010’a 
göre 6 puanlık düşüşle %33’e gerilemiştir. MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin oy 
oranı ise bir ay öncesine oranla 1 puan düşerek %16,6’ya gerilemiştir.

• Bugünlerde verdiği sözlere en fazla güvenilen lider %31,4 ile Kemal 
Kılıçdaroğlu’dur. Sözüne güvenilir Lider sıralamasında  Kemal Kılıçdaroğlu’nu
%30’i ile Recep Tayyip Erdoğan takip etmektedir.

• Türkiye’nin en beğenilen 3 siyasi lideri sıralamasında geçen aya göre bir 
değişim olmamıştır. Kemal Kılıçdaroğlu %43,9 ile birinci sırada, Recep Tayyip 
Erdoğan %40,8 ile ikinci sırada ve Mustafa Sarıgül  geçen aya göre 5 puan 
kaybetmesine rağmen %26,9 ile üçüncü sıradadır.
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ÖZET BULGULAR

• TDH Lideri Mustafa Sarıgül’ün parti kurmaktan vazgeçip CHP’ye destek vermesi 
kamuoyunun %47,9’u tarafından doğru bir hareket olarak yorumlanırken, 
%37,4’ü tarafından yanlış bir hareket olarak yorumlanmaktadır.

• Haziran 2010’un en önemli gündem maddesi sırasıyla;
– Terör örgütünün Hakkari'deki Gediktepesınır karakoluna saldırısı
– Terör örgütünün İstanbul Halkalı'daki askeri personel servisine saldırısı
– Gazze'yeyardım gemisine İsrail'in saldırısı sonucu tutuklanan ve ölenlerin tamamının Türkiye'ye 

getirilmesi’dir.
• Haziran 2010’da Türkiye’nin acil çözülmesi gereken en önemli sorunları 

sıralamasında PKK/Güneydoğu sorunu 21 puanlık bir artışla %81,4’e 
yükselerek birinci sıraya oturmuştur. Çözüm bekleyen en önemli ikinci sorun 
%79,5 ile son dört ayın birincisi İşşsizlik ve üçüncü sorun ise %32,1 ile 
Eğitimdir.

• PKK/Güneydoğu sorununu AK Parti çözer diyenlerin oranı %36,3 iken CHP 
çözer diyenlerin oranı %21,2’dir. İşsizlik sorununu Ak Parti çözer diyenlerin oranı 
%33,9 iken CHP çözer diyenlerin oranı %25,7’dir. 
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ÖZET BULGULAR
• Referandum’da Evet oyu veririm diyenlerin oranı geçen aya oranla  7 puan artarak 

%45,8’e yükselmiş. Referandumda son durum Evet-%45,8 Hayır-%54,2 olarak 
ortaya çıkmaktadır.

• 2007’de yapılan Genel Milletvekili Seçimlerinden bu yana Türkiye’nin yarısı dış 
politikada bir eksen kaymasının var olduğuna inanırken diğer yarısı eksen kaymasının 
var olmadığına inanmamaktadır.

• Demokratik Açılıma destek Mayıs 2010’a oranla 12 puanlık artış ile %44,6’ya 
yükselmiştir.

• Haziran 2010’da iç siyasete terör sorunu ile ilgili en iyi mesaj, %38,2 ile Kemal 
Kılıçdaroğlu tarafından  söylenen “Kan, kan ile yıkanmaz” siyasi söylemi ile verilmiştir. 
Recep Tayyip Erdoğan’ın “Milli Birlik ve kardeşlik açılımını engellemek için terör 
artmıştır” söylemi ise %26,4 ile terörle ilgili Haziran 2010’da verilmiş en iyi ikinci siyasi 
mesajdır.

• Son 8 yıl içerisinde AK Parti hükümetlerinin Terörle Mücadelede başarısız olduğunu 
düşünenlerin oranı %54, başarılı olduğunu düşünenlerin oranı ise %27’dir.

• Türk etnik kökeninden olduğunu söyleyenlerin %35,9’u PKK/Güneydoğu sorununu 
AK Parti’nin çözeceğine inanırken Kürt etnik kökenli olduğunu söyleyenlerin %40,6’sı 
bu sorunu AK Parti’nin çözeceğine inanmaktadır. Türk kökenli vatandaşlar arasında 
bu sorunu CHP’nin çözeceğine inananların oranı %22,1 iken, Kürt kökenli 
vatandaşlar arasında sorunu CHP’nin çözeceğine inanların oranı %9,4’tür.
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ÖZET BULGULAR

• Kamuoyunun %56,7’si PKK ortadan kalkarsa Güneydoğu’da yaşanan 
sorunların tamamıyla sona ereceğini düşünürken, %43,3’ü ise PKK ortadan 
kalksa da Güneydoğu’daki sorunların yaşanmaya devam edeceğini 
düşünmektedir.

• Önümüzdeki  5 sene içerisinde PKK terörünün sona ereceğini  düşünenlerin 
oranı %25,8, bugünkü gibi olacağını düşünenlerin oranı %40,1, bugünkünden 
daha fazla artacağını düşünenlerin oranı ise %34,1’dir.

• PKK terörünün sona erdirilmesi için uygulanması ilk istenen %35,3 ile askeri 
önlemlerdir. İkinci sırada ise %29 ile Bölgenin ekonomisini güçlendirecek 
önlemler ön plana çıkmaktadır.

• Ergenekon Davası’nın haklılığına onay verenlerin oranı bu ay 14 puan artarak 
%47,6’ya yükselmiştir.

• Dünya Kupası’nda Türkiye Milli Takımı olmadığından Türk sporseverlerinin 
%39,4’lük bir kısmı Dünya Kupasını takip etmediğini belirtirken, %22,4’ü 
Dünya Kupası’nda hiçbir takımı tutmadığını belirtmiştir. Sporseverlerin %17,6’sı 
Türk asıllı Mesut Özil’in oynadığı Alman Milli Takımı’nı tuttuğunu belirtmiştir.
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ÖRNEKLEM

Erkek
%50,0

Kadın
%50,0

Görüşülen kişinin cinsiyeti

750751

%3,6

%5,9

%7,9

%9,2

%10,9

%12,3

%11,4

%10,2

%9,2

%12,4

%7,0

65 ve üstü

60-64

55-59

50-54

45-49

40-44

35-39

30-34

25-29

20-24

17-19

Görüşülen Kişinin Yaşı
-Ortalama Yaş: 39,28-
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ÖRNEKLEM

Çalışmıyor
%64,5

Ücretli 
çalışıyor
%22,1

Kendi 
işinde 

çalışıyor
%13,5

Görüşülen Kişinin Çalışma
Durumu

%2,2

%9,4

%14,4

%20,6

%53,4

İşsiz iş aramıyor

İşsiz iş arıyor

Öğrenci

Emekli

Evin bakımından sorumlu

Görüşülen Kişinin Çalışmama 
Durumu
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ÖRNEKLEM

%10,7

%2,3

%28,3

%14,6

%38,9

%5,1

Üniversite ve üstü 
mezunu

Yüksek okul, akademi 
mezunu (2 senelik)

Lise ve dengi okul 
mezunu

Ortaokul (İlköğretim) 
mezunu

İlkokul mezunu

Hiçbir eğitim kurumundan 
mezun değil

Görüşülen Kişinin Eğitim Durumu

Evli
%71,3

Bekâr
%25,3

Dul
%3,5

Görüşülen Kişinin Medeni 
Durumu
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ÖRNEKLEM

%38,0

%29,0

%18,3

%12,6

%2,1

5 kişi ve üstü

4 kişi

3 kişi

2 kişi

Yalnız yaşıyor

Siz dahil olmak üzere evinizde 
kaç kişi yaşıyor?

-Hane Halkı Büyüklüğü: 4,37-

%12,1

%8,4

%13,4

%22,7

%43,4

2.500 TL ve üstü

2.000-2.499 TL

1.500-1.999 TL

1.000-1.499 TL

0-999 TL

Aylık Hane Halkı Geliri
-Ortalama: 1.363 TL-
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ÖRNEKLEM

%2,8

%1,3

%2,3

%2,4

%11,3

%79,9

Diğer

Bulgar

Arap

Laz

Kürt

Türk

Görüşülen Kişinin Etnik Kökeni

Kent
%81,9

Kır
%18,1

Görüşülen Kişinin Yaşadığı 
Yerleşim Birimi
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ÖRNEKLEM

Edirne

Kırklareli

Tekirdağ İstanbul

Kocaeli

Yalova

Balıkesir
Çanakkale

Bursa

Sakarya

Düzce

Bolu

Zonguldak

Bartın

Karabük

Kastamonu

Bilecik

Eskişekir Ankara

Çankırı
Çorum

Sinop

Samsun

Amasya
Ordu

Tokat

Giresun
Trabzon

Rize

Artvin Ardahan

Erzurum

Kars

Iğdır

Ağrı

Van
Bitlis

MuşBingöl
Tunceli

Erzincan

Bayburt

Gümüşhane

Hakkari
Şırnak

Mardin

Siirt

Batman

Diyarbakır

Şanlıurfa

Adıyaman

Elazığ
Malatya

K.Maraş

Gaziantep

Kilis

Sivas

Kayseri

Adana
Osmaniye

Hatay

Niğde

Nevşehir

Yozgat

Kırşehir

AksarayKonya

Karaman

Mersin

Kırıkkale

Antalya

Isparta
Burdur

AfyonUşak

Denizli

Muğla

Aydın

İzmir

Manisa

Kütahya

BATI
709 ANKET

%47,2

ORTA
467 ANKET

%31,1

DOĞU
325 ANKET

%21,7

ANKETİN YAPILDIĞI TÜRKİYE KESİTİ
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ÖRNEKLEM

MARMARA
442 anket
%29,4

KARADENİZ
158 anket
%10,5

DOĞU ANADOLU
117 anket

%7,8

İÇ ANADOLU
242 anket

%16,1EGE
197 anket

%13,1

AKDENİZ
192 anket
%12,8

GÜNEYDOĞU ANADOLU
153 anket

%10,2

ANKETİN YAPILDIĞI COĞRAFİ BÖLGE
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ÖRNEKLEM

GÜNEY DOĞU ANADOLU
153 ANKET

%10,2

ORTA DOĞU ANADOLU
74 ANKET

%4,9

KUZEY DOĞU ANADOLU
45 ANKET

%3,0

AKDENİZ
192 ANKET

%12,8

ORTA ANADOLU
80 ANKET

%5,3

DOĞU KARADENİZ
53 ANKET

%3,5

BATI KARADENİZ
94 ANKET

%6,3

BATI ANADOLU
142 ANKET

%9,5

BATI MARMARA
65 ANKET

%4,3

EGE
197 ANKET

%13,1

DOĞU MARMARA
139 ANKET

%9,3

İSTANBUL
267 ANKET

%17,8

ANKETİN YAPILDIĞI 1. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE
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ÖRNEKLEM

TEKİRDAĞ
31 ANKET

%2,1

BALIKESİR
34 ANKET

%2,3

AYDIN
56 ANKET

%3,7

İZMİR
80 ANKET

%5,3

MANİSA
63 ANKET

%4,1

İSTANBUL
267 ANKET

%17,8

BURSA
73 ANKET

%4,9

KOCAELİ
66 ANKET

%4,4
ANKARA
96 ANKET

%6,4

KONYA
46 ANKET

%3,1ANTALYA
54 ANKET

%3,6 ADANA
77 ANKET

%5,1

HATAY
61 ANKET

%4,1

KIRIKKALE
32 ANKET

%2,1

KAYSERİ
48 ANKET

%3,2

ZONGULDAK
22 ANKET

%1,5

KASTAMONU
15 ANKET

%1,0
SAMSUN
57 ANKET

%3,8

TRABZON
53 ANKET

%3,5
ERZURUM
22 ANKET

%1,5

AĞRI
23 ANKET

%1,5

MALATYA
33 ANKET

%2,2
VAN

41 ANKET
%2,7

GAZİANTEP
49 ANKET

%3,3

ŞANLIURFA
64 ANKET

%4,3

MARDİN
40 ANKET

%2,7

ANKETİN YAPILDIĞI 2. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE
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ÖRNEKLEM

Edirne
8 Anket

Kırklareli
7 Anket

Tekirdağ
16 Anket

İstanbul
267 Anket

Kocaeli
31 Anket

Yalova
4 Anket

Balıkesir
24 Anket

Çanakkale
10 Anket Bursa

53 Anket

Sakarya
18 Anket

Düzce
7 Anket

Bolu
6 Anket

Zonguldak
13 Anket

Bartın
4 Anket

Karabük
5 Anket

Kastamonu
7 Anket

Bilecik
4 Anket

Eskişekir
16 Anket

Ankara
96 Anket

Çankırı
4 Anket Çorum

11 Anket

Sinop
4 Anket

Samsun
26 Anket

Amasya
7 Anket

Ordu
15 Anket

Tokat
13 Anket

Giresun
9 Anket

Trabzon
16 Anket

Rize
7 Anket

Artvin
3 Anket Ardahan

2 Anket

Erzurum
16 Anket

Kars
6 Anket

Iğdır
4 Anket

Ağrı
11 Anket

Van
21 AnketBitlis

7 Anket

Muş
8 Anket

Bingöl
5 Anket

Tunceli
2 Anket

Erzincan
4 Anket

Bayburt
2 Anket

Gümüşhane
3 Anket

Hakkari
5 AnketŞırnak

9 AnketMardin
15 Anket

Siirt
6 AnketBatman

10 Anket

Diyarbakır
31 Anket

Şanlıurfa
33 Anket

Adıyaman
12 Anket

Elazığ
11 Anket

Malatya
15 Anket

K.Maraş
21 Anket

Gaziantep
34 Anket
Kilis

3 Anket

Sivas
13 Anket

Kayseri
25 Anket

Adana
43 Anket

Osmaniye
10 Anket

Hatay
30 Anket

Niğde
7 Anket

Nevşehir
6 Anket

Yozgat
10 Anket

Kırşehir
5 Anket

Aksaray
8 Anket

Konya
41 Anket

Karaman
5 Anket

Mersin
34 Anket

Kırıkkale
6 Anket

Antalya
40 Anket

Isparta
9 Anket

Burdur
5 Anket

Afyon
14 AnketUşak

7 Anket

Denizli
19 Anket

Muğla
17 Anket

Aydın
20 Anket

İzmir
80 Anket

Manisa
28 Anket

Kütahya
12 Anket

ANKETİN YAPILDIĞI İLLER
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ÖRNEKLEM

%1,4

%2,5

%2,7

%4,9

%8,3

%4,2

%1,9

%4,2

%4,3

%11,4

%16,7

%37,4

Cevap yok

Hatırlamıyor

Geçersiz oy

Oy kullanmadı

Yaşı tutmuyordu

Diğer

SP

Bağımsız Aday

DP

MHP

CHP

AK Parti

Bir önceki Milletvekili Seçimlerinde, yani 22 
Temmuz 2007 GENEL MİLLETVEKİLİ 

SEÇİMLERİNDE hangi partiye oy 
vermiştiniz?

%1,4

%2,9

%3,7

%5,8

%5,8

%4,0

%2,3

%3,1

%4,2

%4,6

%12,8

%18,5

%30,8

Cevap yok

Geçersiz oy

Hatırlamıyor

Yaşı tutmuyordu

Oy kullanmadı

Diğer

DSP

DP

SP

DTP

MHP

CHP

AK Parti

Bir önceki yerel seçimlerde, Yani 28 Mart 
2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL GENEL 
MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?
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ÖRNEKLEM

Diğer
%5,3

Bağımsız 
Aday
%2,3 SP

%5,2

DP
%5,4

MHP
%14,3

CHP
%20,9

AK Parti
%46,6

22 Temmuz 2007 GENEL MİLLETVEKİLİ 
SEÇİMLERİNDE hangi partiye oy vermiştiniz?
-Parti Belirtmemişler eşit oranda dağıtılmış-

Diğer
%4,9 DP

%3,9 DSP
%2,8

DTP
%5,7

SP
%5,2

MHP
%16,0

CHP
%23,1

AK Parti
%38,4

28 Mart 2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL 
GENEL MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?

-Parti Belirtmemişler eşit oranda dağıtılmış-
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%2,1

%3,3

%6,4

%0,1

%0,2

%0,2

%0,6

%0,7

%0,8

%0,8

%1,0

%1,1

%1,2

%1,7

%2,1

%4,7

%10,6

%27,0

%35,3

Cevap yok

Bilmiyorum

Boş, geçersiz oy atarım

Bağımsız Türkiye Partisi - Haydar Baş

Özgürlük ve Dayanışma Partisi - Alper Taş

Bağımsız Giren Birine

İşçi Partisi - Doğu Perinçek

Hak ve Eşitlik Partisi - Osman Pamukoğlu

Türkiye Partisi - Abdüllatif Şener

Yeni Parti - Tuncay Özkan

Büyük Birlik Partisi - Yalçın Topçu

Demokratik Sol Parti - Mahsun Türker

Türkiye Komünist Partisi - Erkan Baş

Demokrat Parti - Hüsamettin Cindoruk

Saadet Partisi - Numan Kurtulmuş

Barış ve Demokrasi Partisi - Selahattin Demirtaş

Milliyetçi Hareket Partisi - Devlet Bahçeli

Cumhuriyet Halk Partisi - Kemal Kılıçdaroğlu

Adalet ve Kalkınma Partisi - Recep Tayyip Erdoğan

Bir an için bugün bir Genel Milletvekili Seçimi olduğunu, üzerinde siyasi parti 
liderlerinin ve partilerin İSMİ bulunan oy pusulasını ve mührü seçim görevlisinden 

alıp oy kullanmak üzere kapalı alana geçtiğinizi düşünün. 
Hangi Liderin Partisine mührü basarsınız?
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%0,1

%0,2

%0,3

%0,6

%0,8

%0,9

%0,9

%1,2

%1,3

%1,4

%1,9

%2,3

%5,4

%12,0

%30,6

%40,1

Bağımsız Türkiye Partisi - Haydar Baş

Bağımsız Giren Birine

Özgürlük ve Dayanışma Partisi - Alper Taş

İşçi Partisi - Doğu Perinçek

Hak ve Eşitlik Partisi - Osman Pamukoğlu

Türkiye Partisi - Abdüllatif Şener

Yeni Parti - Tuncay Özkan

Büyük Birlik Partisi - Yalçın Topçu

Demokratik Sol Parti - Mahsun Türker

Türkiye Komünist Partisi - Erkan Baş

Demokrat Parti - Hüsamettin Cindoruk

Saadet Partisi - Numan Kurtulmuş

Barış ve Demokrasi Partisi - Selahattin Demirtaş

Milliyetçi Hareket Partisi - Devlet Bahçeli

Cumhuriyet Halk Partisi - Kemal Kılıçdaroğlu

Adalet ve Kalkınma Partisi - Recep Tayyip Erdoğan

Bir an için bugün bir Genel Milletvekili Seçimi olduğunu, üzerinde siyasi parti 
liderlerinin ve partilerin İSMİ bulunan oy pusulasını ve mührü seçim görevlisinden 

alıp oy kullanmak üzere kapalı alana geçtiğinizi düşünün. 
Hangi Liderin Partisine mührü basarsınız?
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AK Parti
%40,1

CHP
%30,6

MHP
%12,0

BDP
%5,4

SP
%2,3

Diğer
%9,6

Haziran 2010 - Seçim Tahmini
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%38,4

%42,7
%41,5

%42,7

%38,8 %38,9
%40,9

%42,4

%39,6
%37,4

%38,7 %38,8
%40,1

%23,1
%24,3 %23,5

%22,0
%23,2 %22,2

%25,3 %24,3
%23,1

%24,1 %24,8

%31,3 %30,6

%16,0 %15,9 %16,1 %15,6
%18,0

%16,7 %16,2
%15,1

%16,5 %16,7 %16,6

%11,2 %12,0

%5,7 %5,8 %5,7
%6,8

%6,5
%5,5

%6,8
%5,5

%6,8
%5,6 %5,5 %5,3 %5,4

%5,2

%2,7
%3,9 %3,9 %3,7

%4,6
%4,2

%3,3 %3,6 %3,5 %3,7 %3,6
%2,3

%11,6

%8,5
%9,3 %8,9

%10,9
%12,1

%10,6
%9,7

%11,2
%12,7

%11,1

%9,8 %9,6

Mart 
2009

Temmuz 
2009

Ağustos 
2009

Eylül 
2009

Ekim 
2009

Kasım 
2009

Aralık 
2009

Ocak 
2010

Şubat 
2010

Mart 
2010

Nisan 
2009

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

Mart 2009 - Haziran 2010 Siyasi Tercih Değişimleri

AK Parti CHP MHP BDP SP Diğer

DİĞER
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AK Parti -
Recep Tayyip 

Erdoğan
%61,1

CHP - Kemal 
Kılıçdaroğlu

%31,3

MHP - Devlet Bahçeli
%5,6

Diğer
%2,0

Kendi siyasi tercihlerinizden tamamen bağımsız düşündüğünüzde sizce 
önümüzdeki ilk Genel Milletvekili Seçimde hangi parti en yüksek oyu 

alır?
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SİYASİ LİDERLER

Rapor Tarihi: Temmuz 2010
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%43,0 %43,4

%63,9

%78,6

%13,6
%23,3

%19,5

%9,9
%43,4

%33,3

%16,6 %11,5

AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan

CHP Genel Başkanı 
Kemal Kılıçdaroğlu

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli

BDP Genel Başkanı 
Selahattin Demirtaş

Şu an mecliste grubu bulunan siyasi partilerin liderlerinin genel olarak 
performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler misiniz?

Memnun

Ne memnun ne değilim

Memnun değilim
























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%53,7

%50,0

%44,3

%38,7
%40,6 %40,8

%34,9

%43,6

%37,8

%43,0 %43,4

%39,5 %33,3

%25,5
%23,9 %23,1

%14,8

%18,7 %19,3

%13,9

%17,8

%13,4

%17,5 %16,6

%7,2 %7,0

%12,4
%9,5

%11,5

Ağustos 
2009

Eylül 
2009

Ekim 
2009

Kasım 
2009

Aralık 
2009

Ocak 
2010

Şubat 
2010

Mart 
2010

Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

Aylara Göre Siyasi TBMM'de Grubu Bulunan Parti Liderlerinin Performansından 
Memnuniyet

Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Devlet Bahçeli Selahattin Demirtaş
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%32,4

%10,6

%13,6

%18,2

%25,2

Hiç memnun
değilim

Pek memnun 
değilim

Ne memnunum 
ne de değilim

Biraz 
memnunum

Çok 
memnunum

TBMM'de grubu bulunan AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın siyasi 
performansından ne derece memnunsunuz?









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%32,3

%11,1

%23,3

%16,6 %16,7

Hiç memnun
değilim

Pek memnun 
değilim

Ne memnunum 
ne de değilim

Biraz 
memnunum

Çok 
memnunum

TBMM'de grubu bulunan CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu'nun siyasi 
performansından ne derece memnunsunuz?










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%44,9

%19,0 %19,5

%10,5

%6,1

Hiç memnun
değilim

Pek memnun 
değilim

Ne memnunum 
ne de değilim

Biraz 
memnunum

Çok 
memnunum

TBMM'de grubu bulunan MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin siyasi 
performansından ne derece memnunsunuz?







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%63,0

%15,5

%9,9
%5,8 %5,7

Hiç memnun
değilim

Pek memnun 
değilim

Ne memnunum 
ne de değilim

Biraz 
memnunum

Çok 
memnunum

TBMM'de grubu bulunan BDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş'ın siyasi 
performansından ne derece memnunsunuz?






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%0,4

%0,1

%0,2

%0,4

%0,5

%0,6

%0,7

%0,8

%1,1

%1,5

%4,4

%5,8

%22,1

%30,1

%31,4

Diğer

Tuncay Özkan

Yalçın Topçu

Masum Türker

Doğu Perinçek

Mustafa Sarıgül

Hüsamettin Cindoruk

Abdüllatif Şener

Osman Pamukoğlu

Numan Kurtulmuş

Selahattin Demirtaş

Devlet Bahçeli

Hiçbirinin

Recep Tayyip Erdoğan

Kemal Kılıçdaroğlu

Bugünlerde verdiği sözleri tutacağına en fazla inandığınız siyasi lider 
size okuyacaklarımdan hangisidir?
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Diğer
%6,3

Selahattin Demirtaş
%4,4

Devlet Bahçeli
%5,8

Hiçbirinin
%22,1

Recep Tayyip 
Erdoğan
%30,1

Kemal Kılıçdaroğlu
%31,4

Bugünlerde verdiği sözleri tutacağına en fazla inandığınız siyasi lider 
size okuyacaklarımdan hangisidir?



Türkiye Gündemi Araştırması-Haziran 2010
Sayfa -37-

%6,1

%6,9

%7,0

%7,5

%9,2

%9,4

%11,1

%11,5

%17,5

%26,9

%40,8

%43,9

%9,4

%8,7

%7,9

%11,2

%13,9

%8,7

%7,9

%12,1

%21,9

%19,1

%16,0

%18,7

%48,6

%49,1

%50,0

%53,9

%50,8

%48,2

%60,2

%48,6

%52,7

%45,7

%38,5

%32,0

%36,0

%35,3

%35,1

%27,4

%26,1

%33,6

%20,8

%27,9

%7,9

%8,3

%4,7

%5,4

Masum Türker-DSP

Tuncay Özkan-YP

Yalçın Topçu-BBP

Hüsamettin Cindoruk-DP

Abdüllatif Şener-TP

Osman Pamukoğlu-
HEPAR

Selahattin Demirtaş-BDP

Numan Kurtulmuş-SP

Devlet Bahçeli-MHP

Mustafa Sarıgül-TDH

Recep Tayyip Erdoğan-
AK Parti

Kemal Kılıçdaroğlu-CHP

Size okuyacağım siyasi parti, hareket liderlerini beğenip beğenmediğinizi belirtir 
misiniz?

Beğeniyorum Ne beğeniyorum ne beğenmiyorum Beğenmiyorum Beğeni belirtecek kadar tanımıyorum
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%6,8

%8,9

%6,6 %6,1
%5,0

%9,0
%7,5

%9,4

%11,5 %11,4 %11,2

%11,0

%12,5
%11,5

%17,3 %16,7
%17,8 %17,7

%16,0
%18,0 %17,5

%28,4

%36,5

%25,0 %25,8 %26,1

%32,2

%26,9

%40,1 %39,2
%37,2

%39,5

%45,1

%38,6

%40,8

%42,9
%43,9

Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010 Haziran 2010

Aylara Göre Siyasi Liderlerin Beğenisi

Hüsamettin Cindoruk Abdüllatif Şener Numan Kurtulmuş Selahattin Demirtaş

Devlet Bahçeli Mustafa Sarıgül Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu
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Yanlış bir 
harekettir

%37,4

Bazı açılardan doğru 
bazı açılardan yanlış bir 

harekettir
%14,6

Doğru bir 
harekettir

%47,9

Sizce TDH Lideri Mustafa Sarıgül parti kurmaktan vazgeçip CHP'ye 
destek vermesi doğru bir hareket midir yanlış bir hareket midir?






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%6,6

%30,8

%14,6

%38,4

%9,6

Çok yanlış bir harekettir Yanlış bir harekettir Bazı açılardan doğru 
bazı açılardan yanlış bir 

harekettir

Doğru bir harekettir Çok doğru bir harekettir

Sizce TDH Lideri Mustafa Sarıgül parti kurmaktan vazgeçip CHP'ye destek vermesi 
doğru bir hareket midir yanlış bir hareket midir?








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Haziran 2010’UN GÜNDEM 
YARATANLARI

Rapor Tarihi: Temmuz 2010
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%2,0

%2,1

%2,3

%2,6

%2,8

%2,9

%2,9

%3,0

%3,0

%4,6

%4,9

%5,2

%5,9

%5,9

%6,3

%6,7

%7,4

%17,3

%17,6

%50,5

%53,0

%56,5

İstanbul'da yapılan Asya Güvenlik Zirvesi

İlhan Selçuk'un ölümü

Milli Eğitim Bakanı Nimet Çubukçu'nun 6. ve 7. sınıflar için SBS'nin kaldırılacağını 
açıklaması

CHP'de Gürsel Tekin krizi

Seviye Belirleme Sınavları (SBS)

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın Kanada'daki G-20 Zirvesine katılması

Lisans Yerleştirme Sınavları (LYS)

Eski Adalet Bakanı Seyfi Oktay'ın Ergenekon Davası kapsamında sorgulanıp serbest 
bırakılması

Afrika'da düzenlenen 2010 Dünya Kupası

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu'nun Yurt gezileri

Balyoz Davası çerçevesinde yargılananların büyük bir bölümünün serbest bırakılması

Mustafa Sarıgül'ün parti kurmaktan vazgeçip CHP'ye destek vereceğini açıklaması

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan'ın Gediktepe sınır karakolunu ziyareti

Anayasa Mahkemesi'nin, referandumla ilgili CHP'nin itirazını kabul etmesi

MHP'nin terör ile ilgili OHAL (olağan üstü hal) önerisi

TÜİK'in açıkladığı işsizlik rakamları

İstanbul ve çevresinde yaşanan sağnak yağış sonucu ortaya çıkan selde verilen can 
kayıpları

Demokratik Açılım

Ergenekon Davası

Terör örgütünün İstanbul Halkalı'daki askeri personel servisine saldırısı

Gazze'ye yardım gemisine İsrail'in saldırısı sonucu tutuklanan ve ölenlerin tamamının 
Türkiye'ye getirilmesi

Terör örgütünün Hakkari'deki Gediktepe sınır karakoluna saldırısı

Geçtiğimiz ay, yani HAZİRAN 2010 içerisinde Türkiye’de gündemi belirleyen EN ÖNEMLİ OLAYLARIN 
hangileri olduğunu düşünüyorsunuz?
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TÜRKİYE’NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNLARI

Rapor Tarihi: Temmuz 2010
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%1,0

%1,0

%1,4

%1,4

%1,6

%1,6

%1,6

%2,0

%2,9

%4,8

%5,6

%5,8

%7,2

%15,8

%22,9

%32,1

%79,5

%81,4

Çevre

Dinin Korunması

Belediye Hizmetleri

Cinsiyet Ayrımı

Laikliğin Korunması

Uluslararası İlişkiler

Asayiş/güvenlik

Bürokrasi

Toplumsal Ahlak

Etnik köken Ayrımı

Rüşvet ve Yolsuzluk

Sosyal Güvenlik/Sağlık

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü

Gelir dağılımındaki eşitsizlik

Enflasyon/Hayat Pahalılığı

Eğitim

İşsizlik

PKK/Güneydoğu

Sizce şu an Türkiye'nin çözülmesi gereken EN ÖNEMLİ ÜÇ SORUNU size 
okuyacaklarımdan hangileridir?
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%37,4
%33,7

%44,4

%59,2

%81,4

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-PKK/GÜNEYDOĞU-

PKK/Güneydoğu

%89,6 %89,0

%81,3

%71,0

%79,5

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-İŞSİZLİK-

İşsizlik
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%40,9
%39,3

%37,4

%26,3
%22,9

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ENFLASYON/HAYAT PAHALILIĞI-

Enflasyon/Hayat Pahalılığı

%35,5

%29,2

%32,5
%30,6

%32,1

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU
-EĞİTİM-

Eğitim
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%27,2

%34,3

%29,6 %29,7

%15,8

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-GELİR DAĞILIMINDAKİ EŞİTSİZLİK-

Gelir dağılımındaki eşitsizlik

%11,2 %10,9

%7,9

%4,6

%7,2

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-DEMOKRASİ FİKİR ÖZGÜRLÜĞÜ-

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%13,0 %12,5

%10,5

%17,9

%5,8

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-SOSYAL GÜVENLİK/SAĞLIK-

Sosyal Güvenlik/Sağlık

%7,9

%10,4

%6,1

%11,5

%5,6

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-RÜŞVET ve YOLSUZLUK-

Rüşvet ve Yolsuzluk
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%9,6

%7,1

%6,1

%4,9 %4,8

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ETNİK KÖKEN AYRIMI-

Etnik köken Ayrımı

%4,8

%4,1

%7,2

%5,5

%2,9

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-TOPLUMSAL AHLAK-

Toplumsal Ahlak
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%3,0
%3,1

%2,5

%3,1

%2,0

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-BÜROKRASİ-

Bürokrasi

%3,2

%1,6

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ASAYİŞ/GÜVENLİK-

Asayiş/güvenlik
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%1,3

%1,0

%1,4

%2,2

%1,6

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-ULUSLARARASI İLİŞKİLER-

Uluslararası İlişkiler

%4,8

%2,4

%2,8
%3,1

%1,6

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-LAİKLİĞİN KORUNMASI-

Laikliğin Korunması
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%1,9

%1,3

%7,5

%13,5

%1,4

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-BELEDİYE HİZMETLERİ-

Belediye Hizmetleri

%0,7

%0,9

%0,5

%1,5
%1,4

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-CİNSİYET AYRIMI-

Cinsiyet Ayrımı
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TÜRKİYE SORUNLARININ ZAMAN İÇİNDEKİ 
DEĞİŞİMİ

%3,9

%2,1

%2,2

%3,3

%1,0

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU

-DİNİN KORUNMASI-

Dinin Korunması

%1,9

%3,5

%2,1

%1,4

%1,0

Şubat 
2010

Mart 2010 Nisan 
2010

Mayıs 
2010

Haziran 
2010

TÜRKİYE'NİN ÇÖZÜM BEKLEYEN 
SORUNU
-ÇEVRE-

Çevre
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%77,7

%52,2

%31,6

%38,7

%23,8

%59,8

%18,1

%5,2

%32,5

%43,1

%40,7

%31,7

%41,9

%28,8

%27,3

%32,5

%33,9

%36,3

%11,2

%31,5

%18,2

%19,4

%35,4

%13,7

%42,1

%32,5

%6,8

%18,0

%22,0

%30,1

%17,2

%23,3

%22,9

%25,4

%24,7

%21,2

%9,3

%17,8

%18,8

%9,2

%9,3

%36,7

%29,0

%12,3

%15,5

%21,9

%11,2

%12,8

%11,3

%5,3

%9,9

%7,7

%8,0

%5,6

%21,9

%8,4

%27,0

%7,7

%0,9

%6,4

%4,7

%2,9

%6,3

%5,0

%4,2

%5,5

%7,0

%10,5

%14,8

%31,6

%17,2

%3,2

%33,3

%21,4

%15,7

%15,3

%26,1

%21,8

%32,0

%41,6

%25,8

%28,7

%30,4

Dinin Korunması-%1,0

Çevre-%1,0

Cinsiyet Ayrımı-%1,4

Belediye Hizmetleri-%1,4

Asayiş/güvenlik-%1,6

Uluslararası İlişkiler-%1,6

Laikliğin Korunması-%1,6

Bürokrasi-%2,0

Toplumsal Ahlak-%2,9

Etnik köken Ayrımı-%4,8

Rüşvet ve Yolsuzluk-%5,6

Sosyal Güvenlik/Sağlık-%5,8

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü-%7,2

Gelir dağılımındaki eşitsizlik-%15,8

Enflasyon/Hayat Pahalılığı-%22,9

Eğitim-%32,1

İşsizlik-%79,5

PKK/Güneydoğu-%81,4

Peki bu bahsettiğiniz sorunu/sorunları size okuyacağım partilerden hangisinin 
çözeceğine inanıyorsunuz? 

Adalet ve Kalkınma Partisi Cumhuriyet Halk Partisi Milliyetçi Hareket Partisi

Diğer Mevcut hiçbir parti çözemez
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ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİ

Rapor Tarihi: Temmuz 2010
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Evet oyu
%45,8

Hayır oyu
%54,2

Bugünkü koşulları düşündüğünüzde, 12 Eylül 2010'da yapılması 
planlanan referandumda evet oyu mu vermeyi mi hayır oyu mu vermeyi 

düşünüyorsunuz?






Türkiye Gündemi Araştırması-Haziran 2010
Sayfa -57-

%60,2

%38,5
%45,8%39,8

%61,5

%54,2

Nisan 2010 Mayıs 2010 Haziran 2010

Bugünkü koşulları düşündüğünüzde, 12 Eylül 2010'da yapılması 
planlanan referandumda evet oyu mu vermeyi mi hayır oyu mu vermeyi 

düşünüyorsunuz?

Evet oyu Hayır oyu
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EKSEN KAYMASI

Rapor Tarihi: Temmuz 2010
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Evet,var
%50,6

Hayır, yok
%49,4

Son Genel Milletvekili Seçimlerden, yani Temmuz 2007'den bu yana 
geçen süreyi düşündüğünüzde sizce Türkiye dış politikasında bir eksen 

kayması söz konusu mu?
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DEMOKRATİK AÇILIM

Rapor Tarihi: Temmuz 2010
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Evet, 
onaylıyorum

%44,6
Hayır, 

onaylamıyorum
%55,4

Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları onaylıyor 
musunuz, onaylamıyor musunuz?



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%32,8 %33,1 %33,4

%42,6
%37,3

%41,0

%48,1

%32,6

%44,6

%67,2 %66,9 %66,6

%57,4
%62,7

%59,0

%51,9

%67,4

%55,4

Ekim 2009 Kasım 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010 Haziran 2010

Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları onaylıyor
musunuz, onaylamıyor musunuz?

Evet, onaylıyorum Hayır, onaylamıyorum
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Sayfa -63-

%12,0

%23,5

%26,4

%38,2

Türk Silahlı Kuvvetleri silahlı operasyonları 
durdurmalı

Güneydoğu'da Olağanüstü hal ilan edilmeli

Milli Birlik ve kardeşlik açılımını engellemek için 
terör arttı

Kan kan ile yıkanmaz

Size aşağıda okuyacağım Terör sorunu ile ilgili söylenmiş siyasi 
söylemlerden hangisi sizin düşüncelerinize en yakın olanıdır?
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Başarısızdır
%54,2

Ne başarılı ne de 
başarısızdır

%18,7

Başarılıdır
%27,2

Terörün son 8 sene içerisindeki durumu düşünürseniz, sizce AK Parti 
hükümeti terörle mücadelede ne derece başarılıdır veya ne derece 

başarısızdır?






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%19,3

%34,9

%18,7

%22,2

%5,0

Çok başarısızdır Başarısızdır Ne başarılı ne de 
başarısızdır

Başarılıdır Çok başarılıdır

Terörün son 8 sene içerisindeki durumu düşünürseniz, sizce AK Parti hükümeti 
terörle mücadelede ne derece başarılıdır veya ne derece başarısızdır?



 



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%35,9

%40,6

%32,7

%36,3

%30,6 %30,5 %29,9 %30,4

%22,1

%9,4

%29,9

%21,2

%9,1

%2,9

%6,5
%8,0

%2,3

%16,6

%0,9

%4,2

Türk Kürt Diğer Genel

Görüşülen Kişinin Etnik Kökeni

PKK/Güneydoğu sorununu hangi Siyasi Partinin çözeceğini 
düşünüyorsunuz?
-Etnik Kökene Göre-

AK Parti

Hiç kimse

CHP

MHP

Diğer

DİĞER

HİÇBİRİ

DİĞER

HİÇBİRİ

DİĞER

HİÇBİRİ

DİĞER

HİÇBİRİ
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Evet, sorunlar 
tamamıyla biter

%56,7

Hayır, sorunlar 
yaşanmaya 
devam eder

%43,3

Sizce, PKK ortadan kalkarsa, Türkiye'nin Güneydoğu'sunda yaşanan 
sorunlar biter mi?



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%8,3

%25,8

%40,1

%21,1

%4,7

Bugünkünden çok daha 
fazla artacak

Bugünkünden daha 
fazla artacak

Aynı bugünkü 
gibi olacak

Büyük bir kısmı 
sona erecek

Tamamıyla 
sona erecek

Önümüzdeki 5 sene içerisinde PKK terörünün nasıl bir gelişme göstereceğini size 
okuyacaklarımdan hangisi en iyi açıklar?








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%16,5

%19,1

%29,0

%35,3

Uluslararası alınacak diplomatik önlemler

Etnik ve kültürel eşitliği sağlayacak demokratik 
önlemler

Bölgenin ekonomisini güçlendirecek ekonomik 
önlemler

Askeri önlemler

Bugünlerde terörün sona erdirilmesi için, kamuoyu önderleri çeşitli 
önlemler öne sürmektedir. Sizce, terörü engellemek için size okuyacağım 

önlemlerden hangisini İLK olarak uygulanmalıdır?
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Sayfa -70-

%21,1

%24,4

%24,5

%30,0

Askeri önlemler

Etnik ve kültürel eşitliği sağlayacak demokratik 
önlemler

Uluslararası alınacak diplomatik önlemler

Bölgenin ekonomisini güçlendirecek ekonomik 
önlemler

Peki, terörü engellemek için size okuyacağım önlemlerden hangisini 
İKİNCİL olarak uygulanmalıdır?
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Evet, 
onaylıyorum

%47,6
Hayır, 

onaylamıyorum
%52,4

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın haklılığını 
onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz?

 
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%54,0

%48,0 %49,7
%45,7

%49,3 %49,2

%33,8

%47,6

%46,0

%52,0 %50,3
%54,3

%50,7 %50,8

%66,2

%52,4

Temmuz 
2009

Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010 Mart 2010 Nisan 2010 Mayıs 2010 Haziran 
2010

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın haklılığını onaylıyor 
musunuz, onaylamıyor musunuz?

Evet, onaylıyorum Hayır, onaylamıyorum
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FIFA 2010 DÜNYA KUPASI

Rapor Tarihi: Temmuz 2010

http://www.haber1.gen.tr/media/resim/buyuk/1/2010-dunya-kupasi-biletleri-satisa-cikti.jpg�
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%0,4

%0,8

%1,9

%2,2

%3,5

%5,0

%6,9

%17,6

%22,4

%39,4

Diğer

Gana

Hollanda

Uruguay

İspanya

Brezilya

Arjantin

Almanya

Takım tutmuyorum

Dünya kupasını takip etmiyorum/etmedim

2010 Dünya Kupası'nda hangi ülkenin Milli takımını tutuyorsunuz/tuttunuz?



KONSENSUS TÜRKİYE GÜNDEMİ 
ARAŞTIRMASI – Haziran 2010
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Murat Sarı
Başkan

http://www.konsensus.com.tr

murat.sari@konsensus.com.tr

Gayrettepe, Vefa Bey Sok. Ak Apt. No:2/3  

34349 Beşiktaş, İstanbul
Cep: +90 532 465 68 66 Tel: +90 212 288 17 80 Fax: +90 212 274 18 70
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